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Szigorítani fogják 
a bírósági végrehajtást

T ö rvén y  k é s zü l a k ö zp é n zek  e lk ö lté s é r e

A kabinet csütörtökön meghall­
gatta az illetékes tárcák jelenté­
sét a Szigetköz vízpótlásáról és 
-  az EK-szakértők ajánlása 
alapján -  a közeli napokban, 
két ülése között meghozza az 
ezzel kapcsolatos döntését. A 
kormányszóvivő tájékoztatóján 
ismertették a közbeszerzésekről 
szóló törvény téziseit, valamint 
a bírósági végrehajtás újrasza­
bályozásának tervét.

Botos Balázs, a Pénzügymi­
nisztérium helyettes államtit­
kára szerint a közbeszerzések­
ről szóló törvény tervezetét 
március előtt be kívánják nyúj­
tani az Országgyűlésnek. Köz- 
beszerzésnek minősülnek azok 
a vásárlások, beruházások, 
szolgáltatások, amelyeket köz­
pénzből finanszíroznak, tehát a 
központi intézmények mellett 
például a települési önkor­
mányzatok és a társadalombiz­
tosítás vásárlásai is. A jogsza­
bály alapvető célja a hazai fog­
lalkoztatás- és iparpolitikai ér­
dekek érvényesítése.

Módosulnak a bírósági vég­
rehajtás szabályai, erről Fluck- 
né Papácsy Edit igazságügyi 
államtitkár tájékoztatta a sajtó 
képviselőit. A változtatást a 
megváltozott gazdasági-társa­
dalmi viszonyok, az alkotmány 
jelentős módosítása, az ország­

nak a különféle nemzetközi 
egyezményekhez való csatla­
kozása indokolja. Új lehetőség­
ként bevezetik a forgalmi en­
gedély lefoglalását, és változik 
az ingó- és ingatlanfoglalás 
módja. Az ingóságokat árveré­
sen fogják értékesíteni, amihez 
csarnokokat építenek. A be­
folyt összegből ezentúl négy­
fajta tartozást kell kielégíteni: 
a tartásdíjak, a munkaválla­
lóknak fizetendő bérek, a bün­
tetőeljárási költségek és a köz­
tartozások kifizetéséhez te­
remtik meg a fedezetet az árve­
rések.

A szóvivőtől megtudtuk azt 
is, hogy a tiszai árvíz a becslé­
sek szerint 50 millió forintos 
kárt okozott a mezőgazdasági 
területeken. Kiderült, hogy az 
ősszel a pénzhiány miatt csak a 
legelemibb karbantartási mun­
kákat végezték el az árvízvédel­
mi műveken, ezért a kormány 
szerint növelni kell a védeke­
zésre szánt költségvetést. Ju­
hász Judit bejelentette azt is, 
hogy a kormány elfogadta a ka­
tasztrófavédelem egységes 
rendszeréről szóló törvényja­
vaslatot, amelyet sürgős tár­
gyalást kérve terjeszt az Or­
szággyűlés elé.

Nógrádi Tóth Erzsébet

EKA-film: ellennyilatkozatok
Tegnap beszámoltunk arról, ho­
gyan értékelte a Televízió egy 
magát megnevezni nem kívánó 
munkatársa az Ellenzéki 
Kerekasztal tárgyalásairól ké­
szült dokumentumfilm elma­
radt bemutatását. Cikkünkre 
reagálva megkereste szerkesz­
tőségünket Juhász László, a Te­
levízió hírigazgatója, valamint 
Tölgyessy Péter is.

Juhász László a következő 
nyilatkozatot tette: -  Surján 
Lászlónak, a KDNP elnökének 
kivételével mindazon szerveze­
tek képviselői hozzájárultak az 
én eredeti koncepciómhoz, 
amelyek négy évvel ezelőtt 
megtagadták a dokumentum­
film sugárzásának engedélyezé­
sét. Eredeti koncepcióm az volt, 
hogy a filmet bontsuk fel körül­
belül húszperces blokkokra, s 
ezt egészítsék ki magyarázó be­
szélgetések. Ehhez azonban El- 
bert Márta, a Fekete Doboz ve­
zetője nem járult hozzá. Ekkor 
született a következő terv, 
amely szerint egy bevezető be­
szélgetés indította volna a soro­
zatot, s egy záróbeszélgetés fe­

jezte volna be. Erről többeknek 
az volt a véleményük, hogy 
négy évvel az események után a 
nagyközönség számára érthe­
tetlen lenne a film. Ezért szüle­
tett végső megoldásként a jelen­
legi verzió, amelyben csak be­
szélgetés lesz az EKA-ról, s ezt 
a televízió -  meglehetősen sze­
gényes -  archív felvételeivel 
fogjuk színesíteni.

Tölgyessy Péter ezzel szem­
ben a következők közlését kér-, 
te: -  A Népszabadságban nevét 
nem vállaló televíziós informá­
torral ellentétben kijelentem, 
hogy én -  akárcsak 1990-ben -  
most is hozzájárultam a Fekete 
Doboz ötször ötvenperces 
összeállításának csorbítatlan 
televíziós sugárzásához. A vetí­
tés elmaradásában nem volt 
szerepe észrevételeimnek. 
Mindezek ellenére sajnos csak a 
kommentárok kerülnek adásba, 
a Fekete Doboz eredeti felvéte­
lei elmaradnak. Az okok pedig 
pontosan ugyanazok, mint 
1990-ben.

Bayer Zsolt

A politika dönti el, meddig szolgálok
-  m o n d ja  L ő r in c z  K á lm á n  v e zé re z re d e s , a  h o n v é d sé g  tá v o z ó  p a r a n c s n o k a

Lőrincz Kálmán vezérezredes, a 
Magyar Honvédség parancsno­
ka tegnap a kormányszóvivői 
tájékoztatón bejelentette: feb­
ruár 11-én betölti 55. életévét, s 
-  mivel magára nézve is köte­
leznek tartja a vonatkozó jog­
szabályt -  nem kéri szolgálati 
idejének meghosszabbítását.

-  Tábornok úr, bejelentéséből 
nem derül ki pontosan: személyes 
döntésről van-e szó, vagy mások 
döntöttek az ön sorsáról?

-  Természetesen mások dön­
töttek. A politika határozza 
meg, hogy a tábornokok meddig 
szolgálnak. De a saját akaratom 
is benne van e döntésben, még­
pedig annyiban, hogy tudomá­
sul vettem a vonatkozó tör­
vénynek az 55 éves nyugdíjkor­
határról szóló előírását. Mivel 
tábornok kollégáimat hasonló 
körülmények között küldték el 
a hivatásos szolgálatból, nem 
várok el egyéni elbírálást. A 
köztársasági elnök úr engem az 
új honvédelmi törvény életbe 
léptetéséig kötelezett szolgálat­
ra. Megbízatásomat befejezett­
nek tekintem.

-  Ez a döntés tehát azt jelenti, 
hogy ön február 11-én nyugállo­
mányba vonul?

-  Nem, a jogszabály úgy szól: 
a következő hónap elejétől ér­
vényes a korhatár. Engem tehát 
március elején mentenek fel a 
beosztásomból, de mivel beosz­
tásomban államtitkári rangban 
is vagyok, a munkavégzés alól 
való hat hónapi felmentés után 
helyeznek nyugdíjba.

-  Akik önt közelről ismerik, úgy 
vélik, ön még ereje teljében van, ko­
rai a nyugdíjazása...

-  Szellemi, fizikai, egészségi 
állapotommal nincsen semmi

gond. Katonaorvosi vizsgála­
tok szerint akár normál harci 
szolgátra is alkalmas vagyok 
még. Hogy nyugdíjazásom ko­
rai-e, azt nem nekem kell mi­
nősítenem. Politikai döntése­
ket megmagyarázni nem a ka­
tonák dolga. Tény, hogy na­
gyon tehetséges, erejük teljé­
ben lévő kollégák fejezték be a 
szolgálatot 55 éves korukban. 
Erkölcsi kötelességemnek tar­
tom, hogy hasonló elbírálásban 
részesüljek.

-  Ön egy nehéz, átmeneti időszak­
ban állt a hadsereg élén. Mi okozta e 
legtöbb nehézséget ebben a beosz­
tásban?

-  Ezt nehéz rövid válaszban 
összegezni. Azt azonban meg 
tudom fogalmazni, hogy mire 
kellett erőfeszítéseimet össz­
pontosítani. Ez pedig a hadse­
reg vezetettségének fenntartá­
sa volt a legnehezebb, legkriti­
kusabb körülmények között is. 
Fontos feladat volt, hogy a sta­
bilitást és a változást egyen­
súlyban tartsuk. Meg kellett fe­
lelnünk az új kihívásoknak, a 
Varsói Szerződés utáni állapot 
követelményeinek. Új ország­
védelmi struktúrát kellett kia­
lakítani, s újra kellett gondolni 
hadászati-harcászati elveinket. 
Nagy erőfeszítéseket igényelt a 
hadsereg morális rendjének, fe­
gyelmének megtartása. Min­
dezt egyre romló költségvetési 
feltételek, egyre rosszabb tech­
nikai állapotok között kellett 
megvalósítani -  önmagunk me­
nedzselésével, tartalékaink fel­
élésével. E nehézségek ellenére 
a hadsereg működőképességét, 
bevethetőségét megőriztük.

-  Volt azonban egy pillanat, ami­
kor ön mégis le kívánt mondani. Ak­

koriban kevés szivár­
gott ki ennek a hátteré­
ről.

-  Azt a feladatot 
kaptam, hogy három 
hónap -  1990. január
1. és március 31. kö­
zött -  válasszuk szét 
a kormányzati irá­
nyítást és a katonai 
vezetést. Ez politikai 
döntés volt. Egyúttal 
végre kellett hajtani 
a 30-35 százalékos 
haderőcsökkentést, a 
hadsereg depolitizá- 
lását, a 12 hónapos 
katonai szálgálatra 
való áttérést, s a Var­
sói Szerződés utáni 
állapotra való átál­
lást. Ez olyan fela- 
datdömpinget jelen­
tett, hogy 1991-re a 
hadsereg nagyon kri­
tikus helyzetbe ke­
rült. Eközben a mű­
ködésünket igen ko­
moly politikai bizal­
matlanság övezte. A 

hadsereg nem ismerte a polgári 
vezetést, a polgári vezetés nem 
ismerte a katonákat. Mindezek 
együttes hatására gondoltam 
úgy, hogy sikeresebben oldód­
nak meg e feladatok, ha olyan 
ember veszi át a parancsnoksá­
got, aki bizalmat és támogatást 
élvezhet.

-  Mostanában sok szó esik csatla­
kozásunkról a NATO-hoz. A kato­
nák keveset beszélnek erről, annál 
többet a politikusok. Kiváncsi len­
nék a véleményére.

-  A katonák talán azért nyi­
latkoznak erről kevesebbet, 
mert ez elsősorban politikai 
döntés kérdése. Mi a politikai 
döntéseket -  ha megbíznak ez­
zel -  előkészitjük, majd igyek­
szünk azokat végrehajtani. 
Ezért számunkra a NATO-tag- 
ság a politkai döntésig nem ter­
vezési és aktuálprobléma.

-  Bevonták-e önt utódjának kivá­
lasztásába?

-  Megkérdeznek. A bevonás 
azt jelentené, hogy a döntésbe is 
beleszólhatnék. Alapvető elv, 
hogy a vezetés folyamatossága 
meglegyen. Törekvéseink erre 
irányulnak.

-  Hosszú katonai szolgálat zárul 
le a nyugállományba vonulásával. 
Hogyan értékeli a pályáját?

-  Én szerettem ezt a hivatást, 
töretlen pályafutásommal elége­
dett vagyok. Elmondhatom, sze­
gényen jöttem a hadseregbe, és 
szegényen megyek el -  nem gyűj­
töttem vagyont. Mégis sok em­
bernél gazdagabbnak érzem ma­
gam. Rengeteg tapasztalattal, 
barátsággal, áldozatvállalással, 
szeretettel találkoztam a pályám 
során. Ez az a gazdagság, amit 
nem lehet tőlem elvenni.

Freész Károly

Kennedy és Bős az Amerika Hangjában
Új tulajdonosa van a 168 Óra 
című hetilapnak, és tárgyalások 
folynak a rádió illetékeseivel a 
nnísorutánközlésről. Másik mé­
diahír, hogy a televízióban új 
vezetőt neveztek ki az Ablak cí­
mű műsor élére. Arról azonban 
az alelnök távollétében nem 
nyilatkoztak a tévében, hogy 
valóban határozott tartamúvá 
alakították-e öt felső vezető 
szerződését.

MUNKATÁRSAINKTÓL

Nem politikai indítékból vásá­
roltuk meg a 168 Óra című heti­
lapot -  nyilatkozta a Népsza­
badságnak Kovács János, a Geo- 
holding SKO lap- és könyvki­
adó igazgatója. A cég szerdán 
többségi tulajdont szerzett a 
168 Órát kiadó Telegráf Kft.- 
ben. A magáncég vezetője re­
ménykedik abban, hogy a har­
mincezer példányban megjele­
nő lap gazdaságosan is kiadha­
tó, sőt nyereségessé tehető.

Mint ismeretes, a Magyar Rá­
dió a múlt év végével felmondta 
a Telegráf Kft.-vei kötött szer­
ződést, mert a kiadó nem fogad­
ta el, hogy a műsor utánközlésé- 
ért a példányonkénti egy forint 
húsz fillérről a tízszeresére 
emelje részesedését a rádió. (A 
168 Óra jelenlegi eladási ára 48 
forint.)

A Geoholding új javaslata 
szerint a 168 öra a jövőben csu­
pán 50 százalékban közölné a

műsorban elhangzottakat. Ko­
vács János nem kívánt nyilat­
kozni arról, hogy a kiadó milyen 
mértékben hajlandó engedni a 
rádió anyagi követeléseinek.

A lap tulajdonának fennma­
radó 40 százalékán továbbra is 
az alapítók, Mester Ákos és 
Bölcs István osztoznak, akik az 
új helyzetben is a lap szerkesz­
tői maradnak.

Papp Endrét nevezték ki a te­
levízió Ablak című népszerű 
műsora szerkesztőségvezetőjé­
vé. Az új vezető lapunknak el­
mondta, nem „örökölte” a ko­
rábban leváltott Gombár János 
funkcióit, csupán a nyolctagú 
szerkesztőség első embere lett, s 
a bevált műsoron nem kíván 
változtatni.

Nahlik Gábor tévéalelnök 
még tavaly öt évre szólóra vál­
toztatta öt felső vezető határo­
zatlan tartamú megbízását -  
adta hírül a Magyar Hírlap. Az 
intézkedés vélhető indoka a lap 
szerint az, hogy „bebiztosítsa” 
az alelnök legszűkebb tanácsa­
dói köréhez tartozó Chrudinák 
Alajost, Hajdufy Miklóst, Ko­
csis L. Mihályt, Kőváry Pétert 
és Pálfy G. Istvánt egy esetleges 
vezetőváltás esetére. Munkatár­
sunk érdeklődött az ügyben a 
televízió munkaügyi főosztály- 
vezetőjétől. Dr. Hídvégi László 
mindössze annyit közölt, hogy 
tájékoztatásért forduljunk az 
alelnökhöz. Nahlik Gábor azon­
ban betegszabadságon van.

Az Amerika Hangja rádióállo­
más magyar nyelvű adása csü­
törtökön foglalkozott a Tóm 
Kennedy-üggyel, azzal a nyilat­
kozattal, amelyet a Nemzeti Tá­
jékoztatási Iroda munkatársa 
adott a Magyar Rádiónál terve­
zett elbocsátások kapcsán egy 
holland újságírónak.

MTI-JELENTÉS

Az amerikai rádióállomás mű­
sorának bevezetőjében egyebek 
között megjegyzi, hogy a ma­
gyar sajtó nagy jelentőséget tu­
lajdonít egy holland újságíró 
anyagának. Pontosabban Ste- 
fan J. Bős a Magyar Rádiónál 
kilátásba helyezett létszám- 
csökkentésekkel foglalkozó írá­
sa egy részletének, amelyben 
idézi a Nemzeti Tájékoztatási 
Iroda munkatársának, Tóm 
Kennedynek a kijelentését. 
Eszerint a tervezett elbocsátá­
sok politikai akciónak tekin­
tendők, amely „a régi establish- 
ment ellen irányul”, és az elbo- 
csátandók „alkoholisták, és 
kommunisták”. A holland új­
ságíró időnként tudósítja az 
Amerika Hangja rádióállomást 
is, s ezért az Amerika Hangja 
magyar nyelvű adásában meg­
szólaltatta az érintetteket.

Tóm Kennedy, a Nemzeti Tá­
jékoztatási Iroda munkatársa 
az Amerika Hangjának elmond­
ta: mivel az a munkája, hogy új­

ságírókat informáljon, szeretett 
volna a rádióban tervezett vál­
tozásokkal kapcsolatban infor­
mációkat adni, például az Ame­
rika Hangjának és a belga rá­
diónak, ezért hívta föl Bőst és 
hagyott neki üzenetet. Amikor 
Bős visszahívta, elmondott neki 
mindent, amit a többi újságíró­
nak, majd elbúcsúztak. Bős né­
hány perc múlva ismét felhívta 
és feltett neki néhány kérdést. Ő 
válaszolt is, de azt tanácsolta 
neki, hogy forduljon Csúcs 
Lászlóhoz, illetve figyelmébe 
ajánlotta azt az interjút, ame­
lyet ebben a témában a rádió 
alelnökével készített a Pesti 
Hírlap.

Egyébként -  Kennedy szerint 
-  „háttér jellegű” dolgokról be­
szélgettek az „általánosságok 
szintjén”. így ejtettek szót a rá­
dióról és az újságírásról. Mint a 
kormányszakértő elmondta, a 
beszélgetésnek ebből a részéből 
készült az a sűrített írás, amely 
a magyar lapokban megjelent. 
A szöveg olyan szavakat adott a 
szájába, amelyeket nem mon­
dott -  hangsúlyozta Kennedy. 
Kifogásolta továbbá, hogy a 
Bos-szöveg megjelenése előtt 
egyetlen lap sem kereste meg, 
hogy megkérdezze, mi a véle­
ménye az ügyről.

Végül kijelentette: az ügynek 
komoly következményei lesz­
nek, neki is és a Nemzeti Tájé­
koztatási Iroda többi munka­

társának is az a véleménye, 
hogy bírósághoz kell fordulni.

Stefan J. Bős, a holland újság­
író telefonon azt nyilatkozta a 
külföldi rádióállomásnak, hogy 
a Tóm Kennedyvel folytatott 
telefonbeszélgetés „vitathatat­
lanul interjú volt”. Az interjú 
ugyanakkor részét képezte egy 
sokkal terjedelmesebb anyag­
nak, amely a Magyar Rádióban 
uralkodó helyzetet tárgyalta, és 
ebben az anyagban idézte Csúcs 
László alelnök nyilatkozatát is.

□
Részlet a Pesti Hírlapban megje­

lent A proletárdiktatúra vége című, 
Csúcs Lászlóval készült interjúból, 
amelyet Tóm Kennedy Bős figyel­
mébe ajánlott: „Nem rejtem véka 
alá, hogy a gazdasági racionalitás 
maradéktalan érvényesítése mellett 
a létszámcsökkentés során figyelem­
be kell venni azt a személyi kört, 
amely deklarálta, szóban és írásban 
sokszorosan megerősítette, hogy a 
rádió megújításával nem ért egyet, 
és mindent elkövet a közszolgálati 
újjászervezés ellen. Ezekkel a dekla­
rációkkal együtt talán az is közis­
mert, hogy türelmem hosszú ideig 
tartott. Kértem és vártam álláspont­
juk felülvizsgálatát, ami sajnos nem 
következett be, sőt még nagyobb 
dühvei és elszántsággal támadtak 
mindent, ami a nemzeti érdekeket és 
értékeket jelenítette meg. Ez szomo­
rú tény, aminek figyelmen kívül ha­
gyása bűn lenne, leginkább a hallga­
tókkal szemben. Tényleg lejárt a tü­
relmi idő.”

1994. január 15., szombat

RÖVIDEN

Boross találkozik 
a pártvezetőkkel

Boross Péter miniszterelnök 
hétfőn, a délutáni órákban kez­
di meg találkozóit az or­
szággyűlési képviselőcsoporttal 
rendelkező pártok elnökeivel és 
frakcióvezetőivel. A többnapos­
ra tervezett megbeszéléssorozat 
első napján a kormányfő a 
KDNP és az MDF vezetőit várja 
-  tudta meg az MTI munkatársa 
pénteken a kormányszóvivői 
irodától.

SZDSZ és egyház
Az SZDSZ Országos Tanácsa 
várhatóan ma dönt arról, hogy 
jóváhagyja-e a párt egyházpoli­
tikai programtervezetét -  tájé­
koztatta lapunkat Iványi Gábor 
metodista lelkész, országgyűlé­
si képviselő, aki arra is utalt, 
hogy a párt ragaszkodik az egy­
ház és az állam szétválasztásá­
hoz. Iványi elmondta, hogy a 
koncepcióban jelentkező új el­
képzelés szerint csak azon egy­
házak részesülhetnének adó- 
kedvezményben, amelyek meg­
felelnek bizonyos kritériumok­
nak. Ilyen követelmény lenne 
például, hogy az adott egyház 
képes legyen megoldani lelké­
szeinek képzését és hitének ok­
tatását, továbbá biztosítson ál­
landó helyet az istentiszteletek 
számára. Az SZDSZ ugyanak­
kor nem tartja kívánatosnak, 
hogy a katonai lelkészség intéz­
ménye betagozódjék a Honvé­
delmi Minisztérium felügyelete 
alá.

Cz. G.

Tor gyám újabb 
puccsot emleget

Cáfolhatatlan bizonyítékok 
vannak arra, hogy újabb fegy­
veres puccs készül a kisgazda- 
párt székháza ellen, a rendőrség 
és a nemzetbiztonsági hivatal 
tudtával, bizonyos miniszterek 
pedig büntetlenséget ígértek az 
akcióban résztvevőknek -  je­
lentette be tegnapi sajtótájé­
koztatóján Torgyán József, az 
FKGP elnöke.A pártelnök el­
mondta: Boross Péter minisz­
terelnöknek írott és futárpostá­
val elküldött levelében lemon­
dott a választási kampányban a 
pártok miniszterelnök-jelöltjé­
nek járó személyes védelemről, 
ehelyett arra kéri a kormányfőt, 
hogy kötelességéhez híven gon­
doskodjon a pártszékház védel­
méről és sürgősen vizsgálja ki a 
bejelentés megalapozottságát.

B. Sz. J.

Liga-gondok
A Liga tagságának 70-80 szá­
zalékát tömörítő tizenkét nagy 
szakmai szervezet az esti órák­
ban úgy döntött: január 22-én 
10 órára összehívja a rendkívü­
li küldöttgyűlést. Szécsényi Ti­
bor, a TDDSZ ügyvivője, a „ti- 
zenkettek” szóvivője a döntés 
indoklásaként niunkatársunk- 
nak elmondta: Őry Csaba -  akit 
változatlanul a Liga elnökének 
tekintenek -  halogatja a dön­
tést, a válság pedig mélyül, 
ezért nem várhattak tovább.

Gál Zoltán bírál
Gál Zoltán, az MSZP parla­
menti csoportjának vezetője, 
aki részt vett a szocialisták 
Győr megyei küldöttgyűlésén, 
egyebek között kijelentette: az 
MSZP azt tartaná helyesnek, 
ha a kormány a hátralévő né­
hány hónapjában önmérsékle­
tet tanúsítana. Ennek azonban 
Gál Zoltán nem sok jelét látja. 
A miniszterelnök ugyan haj­
landóságot mutat az ellenzék­
kel való tárgyalásokra, ugyan­
akkor figyelmen kívül hagyja 
az ellenzéki véleményeket.

Konrád: Lezsák 
önmagát minősíti

Megkérdeztük Konrád Györ­
gyöt, mi a véleménye arról a ki­
jelentésről, amelyet Lezsák 
Sándor tett az MDF budakeszi 
közgyűlésén, miszerint a ZDF- 
adásban nyilatkozó Konrád 
György, valamint Eörsi István 
és Bánó András hazaárulók.

Konrád György egyetlen 
mondattal kívánt csak reagálni: 
azzal a szóval, amit Lezsák Sán­
dor használt, önmagát minősíti.
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